

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 115

На 12.10.2021 г. се проведе заседание на Обществения съвет към ЦИК.

ПРИСЪСТВАХА:

Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет, Европейска асоциация за защита на човешките права – България

Надежда Гологанова – заместник-председател на Обществения съвет, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори

Румяна Дечева – Европейска асоциация за защита на човешките права – България, без право на глас

Денислав Генчев – Сдружение „България на гражданите“

Цветелина Пенева – гост, кандидат за член на ОС, без право на глас, Сдружение „Демокрация и законност“

По телефона взеха участие:

Тодор Гунчев – Федерация на независимите студентски дружества

Дончо Пачиков – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация

Даниел Стоянов – Асоциация за реинтеграция на осъдени лица

Росен Андонов – сдружение „Памет“

Константина Кипрова – гост, кандидат за член на ОС, без право на глас, председател на Сдружение „Зона за Трансатлантически просперитет – наблюдателна мисия, България“.

Заседанието бе открито в 16 часа и 50 минути и председателствано от господин Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Уважаеми колеги, откривам заседанието. Радвам се да ви видя.

Някой има ли някакви коментари по изпратения дневен ред!

ДОНЧО ПАЧИКОВ: Има една точка за обсъждане. Аз разговарях с Румяна Дечева по този въпрос. По отношение на втора точка, уточнена ли е процедурата, по която ще работим с евентуалните нови членове на Обществения съвет?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Не виждам каква процедура може да има. Ние ги обсъждахме. Обсъждахме да ги поканим. Отдавна сме в комуникация. Сега са тук и двете организации. Едната лично със свой представител, а другите са в момента онлайн. Радвам се да ви видя. Става въпрос те да се представят и така да ни запознаят с работата си.

ДОНЧО ПАЧИКОВ: Предишния път решихме да им напиша писмо, което да им изпратя и те да отговорят. Изведнъж получих съобщение, че те са се обадили. Кога променихме решението да им изпратим писмо?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Когато отпадна нуждата от него. Когато те се свързаха с нас и потвърдиха участието си.

Втора точка - Отзвук от анализа на Обществения съвет за преброяването на контролни разписки.

Идеята беше, че колегите са се запознали. Но те са в заседание и това явно няма да се случи.

Това остава за другия път. С Надя Гологанова се срещнахме и тя каза, че има много сериозна критика с начина, по който сме го изпратили.

Четвърта точка е препоръка на министрите на Съвета на Европа. Това са едни препоръки, които Румяна Дечева изпрати. Това са сериозни документи обвързващи, по които България не е отговорила на всички неща. Едни добри практики, които ние като Обществен съвет може да предлагаме. Това е един инструмент за нас.

ДОНЧО ПАЧИКОВ: Предлагам тази точка да остане за следващото заседание. Аз получих пояснение по този въпрос.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Идеята е сега да се запознаем с тези документи, за да може да ги обсъждаме по-детайлно следващия път. И аз не съм ги разгледал всичките. Това е пълния набор от документи.

ДОНЧО ПАЧИКОВ: По-добре ние да се запознаем, за да ги обсъдим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Тя ще ни каже къде точно да се фокусираме. Какво точно е важно, защото не може да обхванем всичко. Ако остане време тези неща ще ги изясним.

Пета точка е предложение до ЦИК за наблюдаване на удостоверението на съответствие на тези машини.

Да поискаме да имаме представители, някой от Обществения съвет, който изяви желание да може да присъства там, когато се случат тези неща.

Следващата точка е предложение до ЦИК за наблюдаване на удостоверението на съответствие на тези машини.

Става дума да поискаме да ни позволят да имаме представители от Общественият съвет, който изяви желание може да присъства когато се случват тези неща.

Велко Милоев и Стоил Стоилов ме упълномощиха да ги представявам, ако нещо трябва да се решава.